

К 300-летию северной столицы ГУП "Водоканал Санкт-Петербурга" преподнес городу замечательный подарок. На Шпалерной улице, 56, в здании исторической водонапорной башни, с которой полтора века назад начинался городской водопровод, торжественно открылся информационно-образовательный комплекс. Он объединяет сразу несколько составляющих (историческую, образовательную, эстетическую и развлекательную) и, безусловно, будет интересен всем. Новый музей расскажет и о зарождении водопровода в древнейших цивилизациях, и о создании и развитии системы водоснабжения Петербурга, о сложных инженерных сооружениях и современных технологиях очистки питьевой воды и городских стоков, необходимых для обеспечения мегаполиса качественной питьевой водой. Комплекс "Мир воды Санкт-Петербурга" располагается в реконструированной башне, уже своим видом олицетворяющей прошлое и будущее — исторический фасад выходит на Шпалерную улицу, стеклянная труба современного лифта — на Неву. В нем сочетаются историческая и современная экспозиция, идея традиционного и интерактивного музея, где посетители могут получить новые знания активным способом, в ненавязчивой, более того, действительно увлекательной манере. Мультимедийная выставка познакомит посетителей с современным состоянием водных ресурсов Петербурга и перспективами систем водоснабжения и водоотведения города. В левом крыле башни размещена карта Невы, на которой с помощью современных технологий отображены объекты и сети "Водоканала", состояние водных ресурсов, выпуски сточных вод. Есть и система моделирования возможных экологических катастроф, наводнений, а также экспозиция "Подземный Петербург". В правом крыле располагается зал для временных выставок, в котором сегодня откроется выставка занимательных моделей и игрушек "Чудеса науки", организованная при поддержке Британского совета Петербурга. Историческая часть размещается на четырех этажах башни и содержит немало любопытных фактов. В начале XIX века на "общественных водокачальнях" воду ручными помпами накачивали в бочки, а водовозы развозили их по городу. Памятник такому водовозу под аккомпанемент гимна Санкт-Петербурга, а также под гром и молнии начавшейся сильнейшей грозы был открыт и у входа в башню. Выступавшие на открытии комплекса губернатор Петербурга Владимир Яковлев и председатель Госстроя России Николай Кошман дружно назвали "наш Водоканал" лучшим "Водоканалом" России и Европы, а может быть, и мира. *Источник: "Невское Время" / Михаил ЖУРАВЛЕВ*